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ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Ψηλά ο πήχης 
για την εκλογική 
ανάκαμψη του ΠΑΣΟΚ
ΔΗΛΩΝΕΙ 0 ΠΡ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ 
ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ «€»

Τ
·ο ΠΑΣΟΚ ενόψει των εκλογών και μπροστά στην κατά
σταση όπα» έχει διαμορφωθεί από us επιδιώξει τόσο 
ms Nias Δημοκρατία όσο και του ΣΥΡΙΖΑ οφείλει να θέ
σει ψηλά τον πήχη για τη χώρα και το μέλλον ms. Τόσο ψηλά 

«όσο έχει ανάγκη η κοινωνία που δεν μπορεί να εξαναγκάζεται 
να είναι πολιτικά ολιγαρκή$ «για να μην έρθουν οι άλλοι», με 
αποτέλεσμα οι «άλλοι» να γίνονται χειρότεροι από mus «άλ- 
flous».

Με τον τρόπο αυτό προτείνει να κινηθεί το ΠΑΣΟΚ για την 
εκλογική του ανάκαμψη ο πρώην πρόεδρο5 και unoupyos των 
κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ Ευάγγελο$ Βενιζέλοε, ο onoios θα βρί
σκεται σήμερα στη Λάρισα για την παρουσίαση του βιβλίου 
του. Σε συνέντευξή του στην «Ε» υποστηρίζει ότι η δημοσιο
νομική επίγνωση στη χώρα pas κινείται δυστυχά» σε πολύ χα
μηλό βαθμό εξαιτίαε του αισθήματοε ασφάλειαε που έχει δη
μιουργήσει η αναδιάρθρωση του δημοσίου xpious που συν-

τελέστηκε το 2012 και αναφερόμενο5 στ» ελληνοτουρκικέ$ 
διαφορέε τονίζει ότι η Ελλάδα έχει κάθε λόγο να επισπεύδει 
την οριοθέτηση των θαλασσίων ζωνών μεταξύ όλων των χω
ρών ms Αν. Μεσογείου σύμφωνα με το Διεθνέ5 Δίκαιο ms θά
λασσαν
Σε άλλο σημείο ms συνέντευξή ο κ. Βενιζέλοε μιλά για την 
επιστροφή των γλυπτών του Παρθενώνα και παρεμβαίνοντα5 
στα σενάρια για την επίτευξη pias συμφωνία5, επαναλαμβάνει

την πρότασή του η οριστική επιστροφή να γίνει 6ivovras στο 
Βρετανικό Μουσείο τη δυνατότητα να συνυπογράφει τη μό
νιμη ενιαία έκθεση των γλυπτών στο Μουσείο ms Ακρόπο
λην Ενώ σχολιάζει το μείζον για την ελληνική πολιτική σκηνή 
ζήτημα των τηλεφωνικών υποκλοπών, αλλά και τον νέο 
εκλογικό χάρτη με τη μείωση των εκλογικών εδρών ms πε- 
ριφέρεια5 και τη μεταφορά mus σε εκλογικέε περιφέρει 
του κέντρου.

Συνέντευξη στον Δημ. Κατσανάκη

* Κύριε πρόεδρε, στο τελευταίο oas βιβλίο κα
ταθέτετε την εμπειρία oas από την πρωτόγνωρη 
περίοδο ms οικονομικήε Kpions στην Ελλάδα. 
Η διαχείρισή ms μπορεί να συνθέσει μια αντίλη
ψη, έναν «οδηγό» για την αποτελεσματική αντι
μετώπιση δύσκολων καταστάσεων και τελικά» 
κάθε μορφή5 Kpions;
- Προφανά».Ήδη φάνηκε ότι η Ευρωπαϊκή'Ενω- 
ση χάρη στην εμπειρία ms οικονομικήε 
κρίσηε, κυρία» ms ελληνική5, απέκτησε θεσμούε 
και μηχανισμούε που τη βοήθησαν στην αντιμε
τώπιση των κρίσεων που ακολουθούν. Περίερ
γα» στην Ελλάδα κυριαρχεί η τάση να ξεχάσουμε 
τη νωπή εμπειρία ms οικονομία Kpions και να 
διακηρύξουμε ότι επιτεύχθηκε η οριστική επι
στροφή στην «κανονικότητα».

* Η αντιμετώπιση ms υγειονομία Kpions και 
ms πανδημίαε, αλλά και ακολούθα» του πολέ
μου ms OuKpavias είχε στοιχεία aums ms αντί
ληψή; Η χώρα pas έμαθε από εκείνη την περίο
δο ms οικονομά Kpions ή διακρίνετε σημάδια 
επανάληψή λανθασμένων επιλογών, που οδή
γησαν τη χώρα στα πρόθυρα ms χρεοκοπία5;
- Η δημοσιονομική επίγνωση κινείται δυστυχύ» 
σε πολύ χαμηλό βαθμό. Αυτό οφείλεται στο αί
σθημα ασφάλειαε που έχει δημιουργήσει η ανα
διάρθρωση του δημοσίου χρέου5 που συντελέ- 
στηκε το 2012. Όμα» πρέπει να κινούμαστε με 
προληπτική διορατικότητα. Μέχρι το 2032 ισχύει 
περίοδοε xapuos για την καταβολή χρεολυσίων 
και το κόστο5 εξυπηρέτησή του δημοσίου χρέ- 
ous είναι ελεγχόμενο. Enions οι ανάγκεε νοικο
κυριών και επιχειρήσεων ήταν πιεστικέ5 την πε
ρίοδο ms navbnpias και τώρα λόγω ενεργειακή5 
Kpions και πληθωρισμού. Χρειάζεται όμα» «ρέ
γουλα». Με στοχευμένεε και αναγκαία κινήσε», 
όχι με οριζόντια «χαλαρά» μέτρα λαϊκίστικου χα
ρακτήρα.

* Ιδιαιτέρα» δύσκολη είναι και η παρούσα πε- 
pio6os των ελληνοτουρκικών σχέσεων με την 
πλευρά ms Toupidas να εντείνει τη ρητορική ms 
επαναφέροντα5 ακόμα και την απειλή πολέμου, 
αμφισβητά)ντα5 το κυριαρχικό δικαίωμα ms χώ- 
pas pas για την επέκταση των χωρικών υδάτων. 
Υπό auris us συνθήκε5 η Αθήνα θα μπορούσε 
να κλείσει και υπό ποιεε προϋποθέσε» την εκ
κρεμότητα ms επέκτασή χωρικών υδάτων στα 
12 ναυτικά μίλια νότια ms Kpmns;
- Το ζητούμενο είναι πάντα ένα συνολικό στρα
τηγικό πλαίσιο στο οποίο να τοποθετούνται οι 
επιμέρουε κινήσε». Το 2019 το τουρκικό παρά
νομο και προκλητικό casus belli αφορούσε την 
επέκταση των χωρικών υδάτων στο Αιγαίο. Το 
2023 αφορά και την Αν. Μεσόγειο, δηλαδή την 
περιοχή του λεγάμενου Νοτίου Κρητικού Πελά- 
Yous. Λάβετε υπόψη ότι στο μεν Αιγαίο Ελλάδα 
και Τουρκία έχουν χωρικά ύδατα 6 ν. μ., ενώ στη 
Μεσόγειο η Ελλάδα έχει 6 ν. μ. και η Τουρκία 
12 ν.μ.. Άρα αμφισβητείται πλέον το δικαίωμα 
των νησιών όχι σε υφαλοκρηπίδα και ΑΟΖ, αλλά 
σε χωρικά ύδατα 12 ν.μ. Η Ελλάδα έχει συνεπα» 
κάθε λόγο να επισπεύδει την οριοθέτηση των 
θαλασσίων ζωνών μεταξύ όλων των χωρών ms 
Αν. Μεσογείου σύμφωνα με το Διεθνέε Δίκαιο 
ms θάλασσαε.

* Tis τελευταίεε εβδομάδεε άνοιξε το θέμα ms 
επιστροφή5 των γλυπτών του Παρθενώνα στην 
Ελλάδα. Βρισκόμαστε πιο κοντά από ποτέ σε μια 
συμφωνία για την επιστροφή όπα» γράφει ο βρε- 
TaviK0s mnos ή το θέμα ανακινείται από την κυ
βέρνηση με προεκλογική σκοπιμότητα όπα» 
υποστηρίζει η αξιωματική αντιπολίτευση;
-Ήδη ο ΠρωθυπουρΥόε και η unoupyos Πολι
τισμού του Ηνωμένου Βασιλείου απέκλεισαν την 
επιστροφή. Η ελληνική θέση πρέπει να είναι η 
επιστροφή και η ένωση των γλυπτών στην Ελ

λάδα.Έχω προτείνει αυτή η οριστική επιστροφή 
να γίνει δίνονταε στο Βρετανικό Μουσείο τη δυ
νατότητα να συνυπογράφει τη μόνιμη ενιαία έκ
θεση των γλυπτών στο Μουσείο ms Ακρόπολη. 
Enions είναι καλό να διοργανώνει η Ελλάδα διά- 
φορε5 περιοδικέ5 εκθέσε» αρχαιοτήτων στο Λον
δίνο, όπα» και σε πολλά αλλά μεγάλα μουσεία 
του κόσμου.

* Με τ» εθνικέε εκλογέ$ να βρίσκονται προ των 
πυλών, το θέμα των τηλεφωνικών υποκλοπών 
και ιδιαίτερα των πολιτικών προσώπων συνεχίζει 
να απασχολεί τη χώρα. Οι κυβερνητικέε πρωτο- 
βουλίεε για τη λειτουργία ms ΕΥΠ είναι αρκετέε 
για τη θεσμική θωράκιση ms υπόθεσή;
- Xo)pis να ασκείται έλεγχοε από την ΑΔΑΕ, ο θε- 
σμικό5 ρόλοε ms onoias προβλέπεται απευθεία 
από το Σύνταγμα, θα υπάρχει πάντα ο κίνδυνοε 
παρανομιών και καταχρήσεων. Βεβαία» πρέπει

να προστατεύεται η εθνική ασφάλεια, αλλά στο 
όνομα ms εθνική5 ασφάλεια5 δεν μπορεί να στή
νονται μηχανισμοί πολιτικών ή οικονομικών πα
ρακολουθήσεων. Η κυβέρνηση παραδέχθηκε 
επισήμα» ότι η ΕΥΠ κινήθηκε «εκτό$ πλαισίου». 
Συνεπα» απαιτείται ευαισθησία, καχυποψία και 
εγρήγορση.

* Μετά την τελευταία απογραφή διαμορφώθηκε 
και ο vios εκλογικό5 χάρυ» ms xcbpas, όπου 
η περιφέρεια αποδυναμώνεται ακόμα περισσό
τερο χάνονταε βουλευτικέχ έδρεε, ενώ αντίστοι
χα ενισχύονται οι εκλογή περιφέρειεε ms At- 
tik0s. no»s θα είναι οι επιπτώσε» στ» onoies 
προσπάθειεε για ανάπτυξη ms υπαίθρου από 
την περαιτέρω ενίσχυση του αθηνοκεντρικού 
Kp0TOus;
- Το ακόμη μεγαλύτερο πρόβλημα είναι η πολύ 
κακή δημογραφική κατάσταση και προοπτική

ms xcbpas. Η μείωση του πληθυσμού. Η πτωτική 
τάση. Αυτό αφορά όλο το έθνο5, όχι μόνο την 
περιφέρεια. Σε όλε5 τ» περιφέρει, οι ζωντανέε 
κοινωνικέε και οικονομά δυνάμε» οφείλουν 
να αναπτύξουν τ» δικέ5 mus πρωτοβουλία. Αυ
τό είναι πρόκληση για τη Λάρισα και τ» άλλεε 
πόλε» ms Θεσσαλία.

* Το ΠΑΣΟΚ πλήρωσε βαρύτατο τίμημα -μεγα
λύτερο από όσο του αναλογούσε όπο» έχετε 
υποστηρίξει στο παρελθόν- με τη συρρίκνωση 
των εκλογικών του ποσοστών.Έκτστε εμφανίζει 
αδυναμία εκλογή ανάκαμψή με το ερώτημα 
να διατυπώνεται καθαρά: Μπορεί το Κίνημα του 
Ανδρέα Παπανδρέου να ανακάμψει διεκδικώνταε 
τη διακυβέρνηση ms xcopas ή έκλεισε τον κύκλο 
του;
- Το ΠΑΣΟΚ σήκωσε δυσανάλογα μεγάλο βάρο5 
και τώρα πρέπει να προβάλλει την αποφασιστική 
συμβολή του στον αγώνα των κυβερνήσεων ms 
περιόδου 2010-2015, αλλά και στην αντιπολί
τευση ms περιόδου 2015-2019 για την παραμονή 
ms xcbpas εντό5 Eupaxins και εντό$ δημοκρατία. 
Αυτό θα αναδείξει και τον μελλοντικό ρόλο ms 
παράταξη5. Το ΠΑΣΟΚ βλέπω ότι δηλώνει πα», 
σε ό,τι το αφορά, δεν θα αφήσει τη χώρα ακυ
βέρνητη. Όμα» ο κ. Μητσοτάκηε επιδιώκει με 
πάθθ5 μια νέα μονοκομματική και αυτοδύναμη 
κυβέρνηση, ο δε κ. Toinpas έχει α» στόχο να εί
ναι ο ΣΥΡΙΖΑ πρώτο κόμμα. Συνεπα» ο ένα5 δεν 
θέλει καμία συνεργασία, ο δε άλλοε θέλει το ΠΑ
ΣΟΚ σε συμπληρωματικό ρόλο. Το ΠΑΣΟΚ 
μπροστά στην κατάσταση αυτή, οφείλει να θέτει 
ψηλά τον πήχη για τη χώρα και το μέλλον ms. 
Τόσο ψηλά όσο έχει ανάγκη η κοινωνία που δεν 
μπορεί να εξαναγκάζεται να είναι πολιτικά ολι- 
γαρκή5 «για να μην έρθουν οι άλλοι», με απο
τέλεσμα οι «άλλοι» να γίνονται χειρότεροι από 
mus «άλλου5».

Παρουσιάζεται στη Λάρισα 
το βιβλίο του Ε. Βενιζέλου 
ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ «ΔΙΒΑΝΗ»
Το βιβλίο του Ευάγγελου Βενιζέλου «Εκδοχέ5 πολέμου 
2009-2022. Μια συζήτηση με τον Γιώργο Κουβαρά για το 
παρασκήνιο ms οικονομικήε Kpions και όσα ακολούθησαν» 
παρουσιάζεται στη Λάρισα σήμερα στ» 7 μ.μ. στο ξενοδο
χείο «Divani».
Στη διάρκεια ms εκδήλωση5 που οργανώνεται από τ» εκ- 
δόσε» ΠΑΤΑΚΗ και τον Κύκλο Ιδεών, με τον Ευάγγελο Βε- 
νιζέλο συζητούν οι δημοσιογράφοι Avbpias Γιουρμετάκηε, 
Δημήτρη5 Κατσανάκη, Oav0ons Σαμαρά5 και η Ευαγγελία 
Τσικρίκα.

Εϊιά/ρΐλο; Βενιζίίλΰί
Εκδοχές πολέμου
ΖΟ09-2022
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